

## Детская шалость с огнем!



Одной из причин возникновения пожаров является детская шалость с огнем. Вы учите своих детей быть вежливыми, заботитесь об их здоровье, хотите, чтобы они росли умными и развитыми. А ведь научить соблюдать правила безопасности – самая главная задача, потому что от этого зависит жизнь ребенка. Почему происходят пожары по причине детской шалости с огнем? Рассматривая каждый случай гибели ребенка, понимаешь, что трагедиям сопутствовали обыкновенные житейские обстоятельства – родители ушли на работу, в магазин, к соседям, или занимались во дворе хозяйственными делами. Другими словами, дети оставались без присмотра. А далее непоправимый и жестокий итог родительской халатности: гибель ребенка.

Поэтому, прежде чем уйти из дома, необходимо поручить наблюдение за ребенком старшим детям или кому-нибудь из взрослых. Чтобы ребенок не скучал, следует дать ему какое-нибудь задание: подсказать тему игры, подобрать нужные игрушки. Особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут самостоятельно выйти из горящего помещения наружу. Кроме того, спасаясь от огня и дыма, дети обычно прячутся в шкафах, под кроватями, столами, в углах комнат. Отыскать детей в обстановке развития пожара – дело нелегкое. Навыки осторожного обращения с огнем необходимо воспитывать у детей, начиная с 4-5-летнего возраста. Нужно стремиться к тому, чтобы ребенок осознал, что *спички – не игрушка, а огонь – не забава*, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре, как о тяжелом бедствии для людей. Объясните, для чего предназначен тот или иной прибор, как правильно им

пользоваться, какие меры предосторожности при этом соблюдать. Расскажите, что при неправильном использовании, этот прибор может вызвать пожар.

Еще раз обращаем внимание родителей на то, что детей нужно не просто «беречь от огня»: не оставлять их одних без присмотра, не разрешать им баловаться со спичками и электроприборами. Необходимо обучать детей правилам обращения с источниками огня и действиям в случае пожара.

Среди детей, особенно мальчиков, наиболее распространены игры, связанные с разведением костров. Их опасность заключается в том, что ребята часто разводят костры вблизи различных строений, а затем забывают, потушить костер или не могут этого сделать в силу того, что огонь уже распространился и приобрел угрожающий характер.

Дети должны понимать, что пожар - это серьезное бедствие для людей.

**Меры по предупреждению пожаров по причине шалости детей несложны:**

- не следует оставлять детей без присмотра взрослых и закрывать их в квартирах;
- необходимо строго следить за тем, чтобы дети не играли со спичками, зажигалкой, не курили;
- необходимо, чтобы дети имели возможность использовать свой досуг и культурно отдыхать в библиотеках, на спортивных площадках, в различных кружках;
- задача родителей, учителей состоит в том, чтобы повседневно проявлять заботу о детях, систематически вести разъяснительную работу по предупреждению пожаров от шалости детей с огнем.

***Родители, помните! Безопасность  
Вашего ребенка зависит от Вас!***

